
PROTOKÓŁ NR XXV / 2025 

Z XXIV SESJI RADY GMINY WIELISZEW 

w dniu 22 grudnia 2025 roku 

 

Ad. 1. Otwarcie obrad XXV sesji Rady Gminy Wieliszew. 

O godzinie 10:00 Przewodniczący Rady Gminy Wieliszew Rafał Donarski otworzył obrady 

XXV Sesji Rady Gminy Wieliszew IX kadencji.  

Przewodniczący Rady Gminy Wieliszew przywitał zebranych gości: Wójta Gminy Wieliszew 

Pana Pawła Kownackiego, Zastępcę Wójta Gminy Wieliszew Pana Dariusza Kokoszkę, 

Skarbnik Gminy Wieliszew Panią Aleksandrę Maruszewską, Sekretarz Gminy Wieliszew Panią 

Agnieszkę Mitjans-Szałapską, radnych Rady Gminy, sołtysów, dyrektorów i kierowników 

jednostek organizacyjnych gminy oraz zaproszonych gości. Przewodniczący poinformował, że 

przed przejściem do formalnej części obrad zaplanowano dwie uroczyste części sesji. Pierwszą 

z nich było złożenie ślubowania przez nauczycieli szkół i przedszkoli z terenu Gminy 

Wieliszew, którzy uzyskali stopień nauczyciela mianowanego. Drugą uroczyste podziękowanie 

za wieloletnią działalność na rzecz mieszkańców Gminy Wieliszew dla dr Zuzanny 

Adamkiewicz-Pacuskiej, wieloletniej lekarki i dyrektor Samodzielnego Publicznego Zakładu 

Opieki Zdrowotnej w Wieliszewie. W obecności Rady Gminy, Wójta Gminy, dyrektor Centrum 

Usług Wspólnych Pani Izabeli Ziątek oraz dyrektorów jednostek oświatowych odbyło się 

uroczyste ślubowanie nauczycieli, którym wręczono akty nadania stopnia awansu 

zawodowego. Wójt Gminy Wieliszew Pan Paweł Kownacki oraz Przewodniczący Rady Gminy 

Wieliszew Rafał Donarski złożyli nauczycielom gratulacje, podkreślając znaczenie ich pracy 

dydaktycznej i wychowawczej oraz życząc dalszych sukcesów zawodowych. Następnie 

dokonano uroczystego podziękowania Pani dr Zuzannie Adamkiewicz-Pacuskiej, podkreślając 

jej wieloletnie zaangażowanie w rozwój lokalnej ochrony zdrowia, budowanie struktur SP ZOZ 

w Wieliszewie oraz troskę o zdrowie mieszkańców gminy. Pani doktor, wyraźnie wzruszona, 

podziękowała Radzie, władzom samorządowym oraz przede wszystkim pacjentom za okazane 

zaufanie i współpracę. 

Po zakończeniu części uroczystej Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z art. 20 

ust. 1b ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym obrady Rady Gminy są 

transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Poprosił radnych 

o potwierdzenie obecności za pomocą systemu e-Sesja. 

Obecność potwierdziło 14 radnych. Przewodniczący poinformował, że radny Jan Sołtys będzie 

obecny na sesji, jednak dołączy z opóźnieniem. Na podstawie listy obecności stwierdzono 

quorum i prawomocność obrad.  Obecność potwierdziło 15 Radnych. 

Obecni: Anna Buczek, Rafał Donarski, Maciej Glandzberg, Jacek Kuciński, Grażyna 

Kwiatkowska, Artur Miętek, Łukasz Miętek, Dorota Sarna, Artur Sierawski, Bartłomiej 

Trzaskoma, Dorota Trzaskoma, Krystyna Wesołowska, Danuta Wrzesińska, Edwin Zezoń. 

Lista obecności radnych i sołtysów stanowią załączniki nr 1 i 2 do protokołu.  

Lista osób zaproszonych stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

 

 



Ad. 2. Przyjęcie porządku obrad sesji. 
Przewodniczący Rady Gminy Wieliszew Rafał Donarski poinformował, że projekt porządku 

obrad został przekazany radnym za pośrednictwem systemu e-Sesja na siedem dni przed 

terminem posiedzenia. Następnie poinformował o możliwości zgłaszania wniosków 

dotyczących zmian w porządku obrad. Wójt Gminy Wieliszew Paweł Kownacki, za zgodą 

Przewodniczącego Rady, zgłosił wniosek o rozszerzenie porządku obrad o dwa dodatkowe 

projekty uchwał dotyczące przystąpienia do sporządzenia miejscowych planów 

zagospodarowania przestrzennego dla działek nr ewid. 748/5 i 748/6 oraz działki nr ewid. 

903/9 położonych w Wieliszewie. Wójt uzasadnił wniosek koniecznością podjęcia działań 

planistycznych umożliwiających uporządkowanie ładu przestrzennego. Przewodniczący 

zarządził głosowanie nad wprowadzeniem pierwszego projektu uchwały. 
Głosowano w sprawie: zmiana porządku obrad sesji poprzez dodanie projektu uchwały 

w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla działek nr ewid. 748/5, 748/6 obr. 16 położonych w Wieliszewie, gmina 

Wieliszew. 
ZA (14): Buczek Anna, Donarski Rafał, Glandzberg Maciej, Kuciński Jacek, Kwiatkowska 

Grażyna, Miętek Artur, Miętek Łukasz, Sarna Dorota, Sierawski Artur, Trzaskoma Bartłomiej, 

Trzaskoma Dorota, Wesołowska Krystyna, Wrzesińska Danuta, Zezoń Edwin. 
PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1): Sołtys Jan 

Wniosek został przyjęty. Następnie przystąpiono do głosowania nad drugim projektem 

uchwały. 

Głosowano w sprawie: zmiana porządku obrad sesji poprzez dodanie projektu uchwały 

w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla działki nr ewid. 903/9 obr. 16 położonej w Wieliszewie, gmina Wieliszew 

ZA (14): Buczek Anna, Donarski Rafał, Glandzberg Maciej, Kuciński Jacek, Kwiatkowska 

Grażyna, Miętek Artur, Miętek Łukasz, Sarna Dorota, Sierawski Artur, Trzaskoma Bartłomiej, 

Trzaskoma Dorota, Wesołowska Krystyna, Wrzesińska Danuta, Zezoń Edwin. 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1): Sołtys Jan 

Wniosek został przyjęty. Po czym przystąpiono do głosowania nad porządkiem obrad wraz 

z przyjętymi zmianami. 

Głosowano w sprawie: Przyjęcie zmienionego porządku obrad sesji. 

ZA (14): Buczek Anna, Donarski Rafał, Glandzberg Maciej, Kuciński Jacek, Kwiatkowska 

Grażyna, Miętek Artur, Miętek Łukasz, Sarna Dorota, Sierawski Artur, Trzaskoma Bartłomiej, 

Trzaskoma Dorota, Wesołowska Krystyna, Wrzesińska Danuta, Zezoń Edwin. 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 



NIEOBECNI (1): Sołtys Jan 

Przewodniczący stwierdził, że porządek obrad został przyjęty. 

Przyjęty porządek obrad: 

1. Otwarcie obrad XXV sesji Rady Gminy Wieliszew. 

2. Przyjęcie porządku obrad sesji. 

3. Przyjęcie protokołu z obrad XXIV sesji Rady Gminy Wieliszew. 

4. Informacja o działalności Wójta Gminy Wieliszew w okresie międzysesyjnym. 

5. Informacja o działalności Przewodniczącego Rady Gminy Wieliszew i Komisji Rady 

Gminy Wieliszew w okresie międzysesyjnym. 

6. Informacje i oświadczenia radnych. 

7. Informacja o wniesionych interpelacjach i zapytaniach oraz o udzielonych na nie 

odpowiedziach. 

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy 

Wieliszew na rok 2025. 

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Wieliszew na lata 2025–2041. 

10. Rozpatrzenie projektu Uchwały Budżetowej Gminy Wieliszew na rok 2026, w tym: 

a) przedstawienie projektu uchwały budżetowej; 

b) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie o projekcie 

uchwały budżetowej; 

c) odczytanie opinii poszczególnych komisji; 

d) przedstawienie autopoprawek Wójta Gminy ujętych w projekcie uchwały 

budżetowej; 

e) dyskusja nad projektem uchwały budżetowej; 

f) głosowanie nad projektem uchwały budżetowej. 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Wieliszew na lata 2026–2041, w tym: 

a) przedstawienie projektu uchwały; 

b) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie o projekcie 

uchwały; 

c) odczytanie opinii poszczególnych komisji; 

d) przedstawienie autopoprawek Wójta Gminy ujętych w projekcie uchwały; 

e) dyskusja nad projektem uchwały; 

f) głosowanie nad projektem uchwały. 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Wieliszew do realizacji 

Programu „Asystent osobisty osoby z niepełnosprawnością” – edycja 2026. 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Wieliszew do realizacji 

Programu „Opieka wytchnieniowa” – edycja 2026. 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie podjęcia działań zmierzających do 

polepszenia warunków życiowych rodzin wielodzietnych zamieszkałych na terenie 

Gminy Wieliszew. 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie stanowiska dotyczącego zmiany przepisów 

prawa w zakresie ponoszenia przez gminy kosztów pobytu mieszkańców w domach 

pomocy społecznej oraz możliwości egzekwowania tych opłat. 



16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia zasad udzielenia dotacji celowej 

z budżetu Gminy Wieliszew na dofinansowanie kosztów budowy przydomowych 

oczyszczalni ścieków na terenie Gminy Wieliszew w rejonach położonych poza 

aglomeracją warszawską. 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wysokości stawek opłat za zajęcie pasa 

drogowego dla kategorii dróg gminnych. 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę nr LXI/587/2023 Rady Gminy 

Wieliszew z dnia 22 czerwca 2023 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia MPZP 

dla części wsi Olszewnica Stara (rejon ul. Cichej, Warszawskiej, Prostej, Polnej, 

Wiejskiej), gmina Wieliszew. 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia MPZP dla 

działek nr ewid. 748/5, 748/6 obr. 16 położonych w Wieliszewie, gmina Wieliszew. 

20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia MPZP dla 

działki nr ewid. 903/9 obr. 16 położonej w Wieliszewie, gmina Wieliszew. 

21. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy 

o świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego. 

22. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie zadań 

publicznych w obszarze transportu zbiorowego oraz zawarcie porozumienia 

międzygminnego z gminą Jabłonna w zakresie lokalnego transportu zbiorowego. 

23. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powołania Komisji 

Statutowej Rady Gminy Wieliszew. 

24. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie pozostawienia petycji bez rozpatrzenia. 

25. Wolne wnioski i informacje. 

26. Zamknięcie obrad XXV sesji Rady Gminy Wieliszew. 

 

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z obrad XXIV sesji Rady Gminy Wieliszew 

Przewodniczący Rady Gminy Wieliszew Rafał Donarski poinformował, że protokół z obrad 

XXIV sesji Rady Gminy Wieliszew z dnia 27 listopada 2025 r. został udostępniony Radnym 

przez platformę e-Sesja. Uwag ani pytań do protokołu nie zgłoszono. 

Głosowano w sprawie: Przyjęcie protokołu z obrad XXIV sesji Rady Gminy Wieliszew w dn. 

27.11.2025 r. 

Wyniki głosowania: 

ZA (14): Buczek Anna, Donarski Rafał, Glandzberg Maciej, Kuciński Jacek, Kwiatkowska 

Grażyna, Miętek Artur, Miętek Łukasz, Sarna Dorota, Sierawski Artur, Trzaskoma Bartłomiej, 

Trzaskoma Dorota, Wesołowska Krystyna, Wrzesińska Danuta, Zezoń Edwin. 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1): Sołtys Jan 

Ad.4. Informacja o działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym 

Wójt Gminy Paweł Kownacki przedstawił sprawozdanie z działalności w formie prezentacji 

multimedialnej, w trakcie której przekazał informacje na temat działalności w okresie 

międzysesyjnym, omawiając najważniejsze działania inwestycyjne, organizacyjne i bieżące, 

a także podsumował pracę poszczególnych referatów Urzędu Gminy Wieliszew. Wójt Gminy 



Wieliszew Paweł Kownacki wskazał na postępy w przygotowaniach do rozbudowy szkół m.in. 

przesunięcie terminu otwarcia ofert z uwagi na pytania oraz złożenie wniosku o pozwolenie na 

budowę rozbudowy szkoły nr 2, realizację robót drogowych i brukarskich oraz zadania 

sportowe boiska w Łajskach i Wieliszewie z zakończeniem planowanym na sierpień 2026 r. 

Omówił także inwestycje wodno-kanalizacyjne m.in. odcinki kanalizacji i hydranty, prace na 

ul. Świerkowej i Polnej w Skrzeszewie oraz szczegółowo wyjaśniono temat inwestycji 

kanalizacyjnej w rejonie ulicy Długiej w Michałowie-Reginowie, wskazując strukturę dużego 

kontraktu obejmującego dwa zadania: sieć kanalizacyjną i budowę oczyszczalni, a także prace 

dodatkowe wynikające z wniosków mieszkańców przyłącza, odnogi, dokumentacje oraz koszty 

i terminy etapów. Przedstawił także bieżące działania z zakresu drogownictwa: równanie dróg, 

postępowania przetargowe na remonty m.in. ul. Złota, Daliowa, Szkolna, budowy 

i modernizacje chodników, poboczy, progów zwalniających, a także postępowania dotyczące 

innych zadań infrastrukturalnych. Omówił zadania z obszaru zamówień publicznych, ochrony 

ludności i obrony cywilnej nabór ofert na sprzęt, agregaty prądotwórcze, szkolenia z pierwszej 

pomocy, ćwiczenia i treningi, ochrony środowiska umowy na odbiór odpadów i monitoring 

ścieków, działania promocyjno-kulturalne wystawy, iluminacje, turniej szachowy, wydarzenia 

świąteczne, koncerty, kalendarze, a także działania jednostek CUW, przychodnia, Centrum 

Usług Społecznych  m.in. program wsparcia dla kobiet, nowe usługi medyczne, aparat USG, 

badania. W trakcie punktu radny Edwin Zezoń zapytał o rozbieżność terminów 

w postępowaniu dotyczącym remontu ul. Leśnej w Michałowie-Reginowie oraz 

o zabezpieczenie środków pochodzących z darowizny. Skarbnik Gminy Aleksandra 

Maruszewska wyjaśniła, że środki niewykorzystane w 2025 r. przejdą jako wolne środki do 

wykorzystania w roku następnym, a darowizna jest na zadanie, a nie na konkretny rok. Wójt 

Gminy Wieliszew Paweł Kownacki potwierdził, że darowizna wpłynęła na konto gminy 

i przewidziano dwuletni okres jej wykorzystania. Po wyczerpaniu pytań Przewodniczący Rady 

Gminy Rafał Donarski zamknął punkt. 

Ad.5. Informacja o działalności Przewodniczącego Rady Gminy Wieliszew i Komisji 

Rady Gminy Wieliszew w okresie międzysesyjnym. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował o pismach, jakie wpłynęły do biura Rady Gminy, 

a także omówił prace Komisji Rady Gminy Wieliszew w okresie międzysesyjnym.  

Szczegółowy raport Przewodniczącego Rady Gminy Wieliszew o działalności w okresie 

międzysesyjnym stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

Przewodniczący poinformował ponadto, że w dniu 18 grudnia 2025 roku odbyło się ostatnie 

posiedzenie Komisji Rozwoju i Zagospodarowania Przestrzennego w dotychczasowym 

składzie. Zgodnie z uchwałą Rady Gminy zmieniającą liczbę oraz zasady działania komisji, 

komisja ta z dniem 1 stycznia przestała funkcjonować. W jej miejsce powołane zostały dwie 

komisje: Komisja Rozwoju Infrastruktury i Inwestycji oraz Komisja Planowania 

i Zagospodarowania Przestrzennego. Jako przewodniczący likwidowanej komisji 

Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim jej członkom za współpracę, 

podkreślając, że pełnienie tej funkcji było dla niego zaszczytem i wyróżnieniem. Podziękował 

również Wójtowi Gminy Wieliszew Pawłowi Kownackiemu za współpracę, a także Sekretarz 

Gminy Pani Agnieszce Mitjans-Szałapskiej, Skarbnik Gminy Pani Aleksandrze Maruszewskiej, 

radcą prawnym oraz wszystkim pracownikom urzędu za wsparcie w realizacji zadań komisji. 

Szczególne podziękowania skierował do pracowników Biura Rady Gminy, w tym do 



Kierownika Referatu Organizacyjnego pani Melanii Walaszczyk za nadzór nad prawidłowym 

przebiegiem prac komisji, zarówno pod względem formalnym, jak i technicznym. 

Przewodniczący wyraził przekonanie, że podział Komisji Rozwoju i Zagospodarowania 

Przestrzennego na dwie odrębne komisje przyczyni się do usprawnienia prac Rady Gminy oraz 

umożliwi skuteczniejsze zajmowanie się sprawami strategicznymi dla rozwoju Gminy 

Wieliszew. Następnie Przewodniczący zaprosił przewodniczących komisji do zabrania głosu. 

Wobec braku zgłoszeń zamknął punkt piąty porządku obrad i przeszedł do punktu szóstego. 

Ad.6 Informacje i oświadczenia radnych 

Nie zgłoszono informacji ani oświadczeń. Przewodniczący zaproponował przejście do 

kolejnego punktu porządku obrad. 

Ad.7. Informacja o wniesionych interpelacjach i zapytaniach oraz o udzielonych na nie 

odpowiedziach. 

Wójt Gminy Wieliszew Paweł Kownacki poinformował, że darowizna, o którą pytał radny 

Edwin Zezoń, wpłynęła na konto gminy oraz że środki te mogą być wykorzystane w okresie 

dwóch lat. Następnie odniósł się do zapytania radnego Artura Sierawskiego z dnia 26 listopada 

2025 r., złożonego na podstawie ustawy o samorządzie gminnym, dotyczącego szczegółowego 

wydatkowania pożyczki udzielonej SP ZOZ w Wieliszewie. Wyjaśnił, że odpowiedź została 

udzielona w terminie, jednak pierwotnie wymagała uzupełnienia z przyczyn technicznych, co 

zostało następnie dokonane. Wójt Gminy Wieliszew Paweł Kownacki poinformował, że 

przekazane radnemu Arturowi Sierawskiemu zestawienie obejmuje wydatki przeznaczone 

m.in. na wynagrodzenia personelu medycznego, zobowiązania wobec ZUS, Urzędu 

Skarbowego oraz dostawców energii. Podał również informację o umorzeniu części pożyczki 

w kwocie 40 000 zł na uzasadniony wniosek Dyrektor SP ZOZ.  Wskazał również, że wsparcie 

finansowe dla SP ZOZ Wieliszew wynika z ogólnej sytuacji systemu ochrony zdrowia oraz 

rosnących kosztów jego funkcjonowania i ma na celu zapewnienie mieszkańcom dostępu do 

świadczeń zdrowotnych. Przewodniczący Rady Gminy Rafał Donarski podziękowała panu 

Wójtowi za wypowiedz i zamknął punkt siódmy porządku obrad oraz poprosił o potwierdzenie 

kworum ze względu na to, że dotarł do nas pan radny Jan Sołtys Stwierdzono obecność 15 

radnych. 

Ad.8.Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy 

Wieliszew na rok 2025. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projektem uchwały zajmowała się Komisja 

Rozwoju i Zagospodarowania Przestrzennego, która wydała opinię pozytywną większością 

głosów. Jednocześnie wskazano, że do projektu dołączono autopoprawkę nieomawianą 

wcześniej na komisji, wobec czego Przewodniczący poprosił Skarbnik Gminy Wieliszew Panią 

Aleksandrę Maruszewską o jej omówienie. Skarbnik wyjaśniła, że autopoprawka obejmuje 

zmiany w wydatkach bieżących wynikające z wniosków referatów i jednostek, w tym m.in. 

zmniejszenie planu odszkodowań za drogi przejęte z mocy prawa w związku z przesunięciem 

decyzji starostwa na 2026 r., przesunięcia w wydatkach dotyczących dowozu uczniów 

i przeznaczenie oszczędności na zwrot kosztów pobytu dzieci w przedszkolach w innych 

gminach, dotacje na prowadzenie żłobków oraz zakupy wyposażenia dla Centrum Usług 

Wspólnych. Po przedstawieniu autopoprawki Przewodniczący Rady Gminy Rafał Donarski 

otworzył dyskusję, a wobec braku zgłoszeń dyskusję zamknął i zarządził głosowanie nad 

projektem uchwały wraz z autopoprawką. 



Głosowano w sprawie: Rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały 

Budżetowej Gminy Wieliszew na rok 2025 z autopoprawką. 

Wyniki głosowania: 

ZA (13): Buczek Anna, Donarski Rafał, Glandzberg Maciej, Kuciński Jacek, Kwiatkowska 

Grażyna, Miętek Artur, Miętek Łukasz, Sarna Dorota, Trzaskoma Bartłomiej, Trzaskoma 

Dorota, Wesołowska Krystyna, Wrzesińska Danuta, Zezoń Edwin. 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2): Sierawski Artur, Sołtys Jan 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Ad.9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Wieliszew na lata 2025–2041. 

Przewodniczący Rady Gminy wskazał, że projekt był przedmiotem prac komisji i nie 

wniesiono uwag, wobec czego zaproponował przejście do kolejnego punktu porządku obrad. 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej 

Prognozy finansowej Gminy Wieliszew na lata 2025-2041. 

Wyniki głosowania: 

ZA (13): Buczek Anna, Donarski Rafał, Glandzberg Maciej, Kuciński Jacek, Kwiatkowska 

Grażyna, Miętek Artur, Miętek Łukasz, Sarna Dorota, Trzaskoma Bartłomiej, Trzaskoma 

Dorota, Wesołowska Krystyna, Wrzesińska Danuta, Zezoń Edwin. 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2): Sierawski Artur, Sołtys Jan 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Ad.10. Rozpatrzenie projektu Uchwały Budżetowej Gminy Wieliszew na rok 2026, 

w tym: 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że Rada przystępuje do procedury uchwalania 

budżetu Gminy Wieliszew na 2026 r. i rozpoczął realizację podpunktów przewidzianych 

w porządku obrad. 

a) przedstawienie projektu uchwały budżetowej; 

Przewodniczący odnotował, że projekt został przedstawiony Radzie zgodnie z procedurą i jest 

przedmiotem opiniowania komisji oraz Regionalnej Izby Obrachunkowej, a następnie 

rozpatrywany przez Radę w trybie sesyjnym 

b) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie o projekcie uchwały 

budżetowej; 

Przewodniczący odczytał uchwałę Składu Orzekającego RIO w Warszawie nr 3.c/271/2025 

z dnia 5 grudnia 2025 r., stanowiącą opinię o przedłożonym projekcie budżetu na 2026 r. oraz 

opinię o możliwości sfinansowania planowanego deficytu. Wskazano, że RIO wydała opinię 

pozytywną z uwagami, a projekt uchwały budżetowej spełnia wymogi ustawowe. W treści 

opinii przywołano m.in. wartości planu: dochody na poziomie ok. 211,6 mln zł, wydatki ok. 

225,8 mln zł, a także spełnienie relacji z art. 242 ustawy o finansach publicznych. 

Przedstawiono również informację o zadłużeniu gminy na koniec 2026 r. na poziomie ok. 88,1 

mln zł, przy zachowaniu wskaźników dopuszczalnych ustawowo. W części uwag RIO 

wskazała na potrzebę doprecyzowania wybranych przedsięwzięć w funduszu sołeckim, 



zwróciła uwagę na wątpliwości co do zgodności części opisów zadań z wymaganiami ustawy 

o funduszu sołeckim oraz wskazała błędy klasyfikacji budżetowej w niektórych pozycjach 

planu w tym dotyczące m.in. monitoringu, dostosowania pomieszczeń w urzędzie, niektórych 

zakupów i dotacji. 

c) odczytanie opinii poszczególnych komisji; 

Przewodniczący kolejno poprosił przewodniczących komisji o przedstawienie opinii 

o projekcie budżetu na 2026 r. Odczytano, że: Komisja Oświaty, Kultury i Sportu zaopiniowała 

projekt pozytywnie; Komisja Rewizyjna wydała opinię pozytywną; Komisja Rozwoju 

i Zagospodarowania Przestrzennego przyjęła opinię pozytywną 6 głosów za, 1 wstrzymujący 

się, wnioskując jednocześnie o korekty polegające m.in. na przesunięciu środków oraz 

doprecyzowaniu nazw zadań; Komisja Skarg, Wniosków i Petycji wydała opinię jednogłośnie 

pozytywną z wnioskiem dotyczącym doprecyzowania nazwy zadania związanego 

z modernizacją budynku urzędu; Komisja Zdrowia, Pomocy Społecznej i Ekologii wydała 

opinię pozytywną; Komisja Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego i Ochrony 

Przeciwpożarowej wydała opinię jednogłośnie pozytywną. 

d) przedstawienie autopoprawek Wójta Gminy ujętych w projekcie uchwały budżetowej; 

Skarbnik Gminy Aleksandra Maruszewska przedstawiła autopoprawki do projektu budżetu na 

2026 r., wskazując, że wynikają one z wniosków referatów i jednostek oraz potrzeby korekt 

klasyfikacyjnych. Skarbnik omówiła zmiany w dochodach m.in. przesunięcia i zwiększenia po 

stronie dochodów majątkowych oraz w wydatkach bieżących i majątkowych, w tym 

wprowadzenie lub korekty zadań inwestycyjnych m.in. renowacja jeziora, kanalizacja, 

modernizacje, zagospodarowanie przestrzeni publicznej, fontanna jako element przestrzeni 

publicznej wskazano, że zadanie ma wynikać z potrzeb zagospodarowania terenu. Skarbnik 

podkreśliła również, że zgodnie z uwagami RIO poprawiono błędne klasyfikacje budżetowe 

w wskazanych pozycjach oraz dokonano korekt w załącznikach dotacyjnych. Wskazano, że 

autopoprawki są zbilansowane i nie zmieniają wyniku budżetu, a wymagają aktualizacji tabel 

i treści normatywnej projektu. 

e) dyskusja nad projektem uchwały budżetowej; 

Przewodniczący otworzył dyskusję, zachęcając radnych do zabierania głosu. Radny Artur 

Sierawski zgłosił wątpliwości dotyczące konstrukcji Wieloletniej Prognozy Finansowej i planu 

inwestycyjnego po roku 2028, wskazując na obawy o poziom długu w 2028 r. oraz brak 

wystarczająco konkretnych mechanizmów wyjścia z zadłużenia. Dopytywał również o żłobek 

w Krubinie, zwracając uwagę, że obiekt pozostaje niewykorzystywany i generuje koszty, oraz 

o kwestię ewentualnego wsparcia SPZOZ Wieliszew w przyszłym roku czy przewiduje się 

powtórzenie pożyczki w wysokości 400 tys. zł, czy działania będą doraźne. Radny 

zakwestionował też zasadność wydatku na fontannę w kontekście innych potrzeb np. 

wyposażenia przedszkoli, formułując postulat ostrożności w wydatkach uznaniowych. Radny 

Edwin Zezoń wskazał na niedosyt dotyczący wybranych zadań m.in. droga przez las, potrzeba 

doprecyzowania kwot na brygadę remontową oraz podniósł temat bezpieczeństwa i obrony 

cywilnej, sygnalizując potrzebę szkoleń i przygotowania struktur współpracy 

w miejscowościach. Zapytał również o oświetlenie w perspektywie kilku lat oraz o informacje 

dotyczące inwestycji powiatowych i ich potencjalnego wpływu na gminę Wieliszew. 

W dyskusji pojawiły się też głosy popierające budżet jako ambitny i rozwojowy. Podkreślano, 



że plan obejmuje duże inwestycje, w tym oświatowe i drogowe, a równolegle gmina utrzymuje 

bieżące funkcjonowanie jednostek. Wskazywano, że rozwój infrastruktury szkoły, drogi, 

oświetlenie potwierdza dążenie do poprawy jakości życia mieszkańców. Radny Jan Sołtys 

zwrócił uwagę na potrzebę dokończenia i domykania inwestycji infrastrukturalnych oraz 

sygnalizował postulaty lokalne m.in. kwestie drogowe i kanalizacyjne, podkreślając, że duża 

liczba zadań inwestycyjnych będzie wyzwaniem organizacyjnym dla urzędu i jednostek. Radni 

odnosili się także do wątków kanalizacyjnych, wskazując na ryzyko wrzutek w ciągu roku 

budżetowego i potrzebę transparentności w zwiększaniu limitów zadań, a jednocześnie 

podkreślano, że część inwestycji jest konsekwencją wcześniejszych decyzji, dokumentacji 

i potrzeb mieszkańców, a nie działaniem incydentalnym. Wójt Paweł Kownacki szeroko 

odpowiedział na uwagi, podkreślając, że WPF jest narzędziem planistycznym, ale nie da się 

w sposób wiążący przewidzieć wszystkich inwestycji i warunków finansowych wiele lat 

naprzód, zwłaszcza w realiach zmienności kosztów i źródeł finansowania. Wójt wskazywał, że 

zadłużenie gminy ma charakter prorozwojowy i mieści się w bezpiecznych wskaźnikach, a jego 

obsługa jest możliwa dzięki wzrostowi dochodów i rozwojowi demograficznemu. Wójt 

wyjaśnił, że środki na fontannę nie dotyczą fontanny przed urzędem jako pomysłu urzędowego, 

lecz elementu zagospodarowania przestrzeni publicznej wynikającego z potrzeb 

wskazywanych przez mieszkańców w ramach mechanizmów lokalnych. W zakresie SPZOZ 

Wieliszew Wójt Gminy Wieliszew Paweł Kownacki podał, że nie wpisywano z góry pożyczki 

jako stałego mechanizmu, a ewentualne wsparcie będzie zależeć od sytuacji i wniosków 

dyrekcji placówki, przy dążeniu do minimalizacji kosztów. Odniósł się również do kwestii 

obrony cywilnej i wskazał, że działania będą kontynuowane, w tym zakupy sprzętowe 

i szkolenia, a część przedsięwzięć będzie realizowana w oparciu o środki zewnętrzne. 

W odniesieniu do brygady remontowej Wójt Gminy Wieliszew Paweł Kownacki wyjaśniał, że 

środki są rozproszone w budżecie w zadaniach operacyjnych, natomiast możliwe jest 

uporządkowanie tego w ujęciu organizacyjnym np. poprzez strukturę w ramach jednostki. 

W odniesieniu do infrastruktury drogowej i wodociągowej Wójt wskazał, że część spraw zależy 

także od rozstrzygnięć i warunków po stronie powiatu, a zadania wymagają koordynacji. Po 

wyczerpaniu głosów Przewodniczący Rady Gminy podsumował dyskusję, wskazując, że Rada 

Gminy stoi wobec konieczności podejmowania decyzji strategicznych, a jednocześnie 

zachowania czujności w trakcie realizacji budżetu. 

f) głosowanie nad projektem uchwały budżetowej. 

Przewodniczący zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad projektem Uchwały Budżetowej 

Gminy Wieliszew na 2026 rok wraz z autopoprawkami 

Głosowano w sprawie: głosowanie nad projektem Uchwały Budżetowej Gminy Wieliszew na 

rok 2026 z autopoprawką.  

Wyniki głosowania: 

ZA (14): Buczek Anna, Donarski Rafał, Glandzberg Maciej, Kuciński Jacek, Kwiatkowska 

Grażyna, Miętek Artur, Miętek Łukasz, Sarna Dorota, Sołtys Jan, Trzaskoma Bartłomiej, 

Trzaskoma Dorota, Wesołowska Krystyna, Wrzesińska Danuta, Zezoń Edwin. 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1): Sierawski Artur, 

BRAK GŁOSU (0) 



NIEOBECNI (0) 

Ad.11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Wieliszew na lata 2026–2041, w tym: 

a) przedstawienie projektu uchwały; 

Po przerwie Przewodniczący Rady Gminy Rafał Donarski wznowił obrady i poinformował, że 

po zakończeniu punktu 10 przyjęcie budżetu Gminy Wieliszew na rok 2026. Rada przechodzi 

do punktu 11 porządku obrad, tj. rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Wieliszew na lata 2026–2041. Przewodniczący wskazał, że punkt 

obejmuje sześć podpunktów: przedstawienie projektu uchwały, odczytanie opinii Regionalnej 

Izby Obrachunkowej w Warszawie, odczytanie opinii komisji, przedstawienie autopoprawek, 

dyskusję oraz głosowanie. Wójt Gminy podkreślił, że zagadnienia związane z WPF zostały 

omówione w prezentacji łącznie z budżetem, członkowie rady nie wnieśli sprzeciwu wobec 

niewygłaszania powtórnej prezentacji 

b) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie o projekcie uchwały; 

Pani Skarbnik Aleksandra Maruszewska odczytała uchwałę nr 3.h/26882025 Składu 

Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 5 grudnia 2025 roku. 

w sprawie opinii o przedłożonym projekcie uchwały o Wieloletniej Prognozie Finansowej 

Gminy Wieliszew na lata 2026–2041. Regionalna Izba Obrachunkowa w Warszawie 

pozytywnie zaopiniowała projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej, wskazując m.in. na 

spełnienie wymogów ustawowych oraz potrzebę stałego monitorowania realizacji dochodów 

i ewentualnych korekt WPF. W uzasadnieniu wskazano m.in., że zadłużenie gminy na koniec 

2026 roku wyniesie 88 100 000 zł, co stanowi 47,36% planowanych dochodów ogółem po 

uwzględnieniu ustawowych korekt, przy założeniu braku zaciągania po 2026 roku zobowiązań 

wpływających na dług. 

c) odczytanie opinii poszczególnych komisji; 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił opinie poszczególnych komisji Rady Gminy 

Przewodniczący kolejno poprosił przewodniczących komisji o przedstawienie opinii w sprawie 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wieliszew na lata 2026–2041 r. Odczytano, że: 

Komisja Oświaty, Kultury i Sportu zaopiniowała projekt pozytywnie; Komisja Rewizyjna 

wydała opinię pozytywną; Komisja Rozwoju i Zagospodarowania Przestrzennego przyjęła 

opinię pozytywną 6 głosów za, 1 wstrzymujący się, Komisja Skarg, Wniosków i Petycji wydała 

opinię jednogłośnie pozytywną z uwagą do poprawki wcześniej sygnalizowaną; Komisja 

Zdrowia, Pomocy Społecznej i Ekologii wydała opinię pozytywną; Komisja Bezpieczeństwa, 

Porządku Publicznego i Ochrony Przeciwpożarowej wydała opinię jednogłośnie pozytywną. 

d) przedstawienie autopoprawek Wójta Gminy ujętych w projekcie uchwały; 

Skarbnik Gminy Wieliszew Pani Aleksandra Maruszewska poinformowała, że autopoprawki 

do Wieloletniej Prognozy Finansowej wynikają z autopoprawki do projektu uchwały 

budżetowej na 2026 rok. Zaktualizowano w szczególności planowane kwoty dochodów 

i wydatków roku 2026 oraz wskaźniki relacji z art. 243 ustawy o finansach publicznych. Wykaz 

przedsięwzięć nie uległ zmianom poza aktualizacją wartości w roku 2026 wynikającą 

z autopoprawki budżetowej. 
e) dyskusja nad projektem uchwały; 



Nie zgłoszono dodatkowych pytań, wobec czego Przewodniczący Rady Gminy zamknął 

dyskusję. 

f) głosowanie nad projektem uchwały. 

Przewodniczący zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wieliszew na lata 2026-2041 wraz z autopoprawką 

Głosowano w sprawie: głosowanie nad projektem Uchwały Przewodniczący zamknął 

dyskusję i zarządził głosowanie nad projektem Uchwały Budżetowej Gminy Wieliszew na 

2026-2041 z autopoprawką. 

Wyniki głosowania: 

ZA (14): Buczek Anna, Donarski Rafał, Glandzberg Maciej, Kuciński Jacek, Kwiatkowska 

Grażyna, Miętek Artur, Miętek Łukasz, Sarna Dorota, Sołtys Jan, Trzaskoma Bartłomiej, 

Trzaskoma Dorota, Wesołowska Krystyna, Wrzesińska Danuta, Zezoń Edwin. 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1): Sierawski Artur, 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Ad.12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Wieliszew do 

realizacji Programu „Asystent osobisty osoby z niepełnosprawnością” – edycja 2026. 

Przewodniczący Rady poinformował, że Rada przechodzi do punktu 12 porządku obrad, 

dotyczącego przystąpienia gminy do realizacji programu „Asystent osobisty osoby 

z niepełnosprawnością” – edycja 2026. Wskazano, że projekt uchwały został omówiony na 

wspólnym posiedzeniu komisji stałych, a wiodącą komisją opiniującą była Komisja Zdrowia, 

Pomocy Społecznej i Ekologii. Przewodniczący tej komisji Bartłomiej Trzaskoma 

poinformował, że komisja zaopiniowała projekt uchwały jednogłośnie pozytywnie przy 

obecności 5 członków komisji. Następnie Panią Dyrektor Krystynę Marszał-Jankowska  

przedstawiła w formie prezentacji informacje o programie. Dyrektor wskazała, że gmina 

realizuje program już kolejny rok, a program jest finansowany w ramach ministerialnego 

wsparcia Ministerstwo Rodziny i Polityki Społecznej. Wyjaśniła, że program adresowany jest 

do osób z niepełnosprawnościami zarówno dzieci od 2. roku życia, jak i osób dorosłych 

i zapewnia realne wsparcie w codziennym funkcjonowaniu, w tym odciążając rodziny, 

zwłaszcza rodziców dzieci wymagających stałej opieki. Dyrektor podała, że gmina 

wnioskowała o środki w wysokości 848 844 zł, natomiast przyznano dofinansowanie 362 437 

zł, co i tak stanowi znaczący wzrost w porównaniu z rokiem 2025, kiedy gmina dysponowała 

kwotą 86 943 zł. Wskazała, że w 2025 r. wsparciem objęto 17 osób, natomiast w 2026 r. 

program ma objąć 29 osób, w tym 12 dzieci do szesnastego roku życia, a pozostałe osoby 

dorosłe. Dyrektor podkreśliła, że mimo niższej kwoty niż wnioskowana, wzrost skali programu 

jest istotny dla mieszkańców i odpowiada na potrzeby społeczne. Przewodniczący Rady Gminy 

podziękowała Pani Dyrektor za wypowiedz i zarządził głosowanie w sprawie rozpatrzenia 

projektu uchwały. 

Głosowano w sprawie: rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie przystąpienia Gminy 

Wieliszew do realizacji programu „Asystent osobisty osoby z niepełnosprawnością” -edycja 

2026. 

Wyniki głosowania: 



ZA (15): Buczek Anna, Donarski Rafał, Glandzberg Maciej, Kuciński Jacek, Kwiatkowska 

Grażyna, Miętek Artur, Miętek Łukasz, Sarna Dorota, Sierawski Artur, Sołtys Jan, Trzaskoma 

Bartłomiej, Trzaskoma Dorota, Wesołowska Krystyna, Wrzesińska Danuta, Zezoń Edwin. 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Ad.13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Wieliszew do 

realizacji Programu „Asystent osobisty osoby z niepełnosprawnością” – edycja 2026. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformowała, że projektem uchwały zajmowała się Komisja 

Zdrowia Pomocy Społecznej i Ekologii, po czym poprosiła Przewodniczącego Komisji, Pana 

Bartłomieja Trzaskomę o opinii. Przewodniczący Komisji poinformowała, że Komisja przyjęła 

projekt uchwały jednogłośnie, przy obecności 5 członków. Następnie głos zabrała Pani 

Dyrektor Krystyna Marszał-Jankowska, która poinformowała, że Gmina Wieliszew będzie 

realizowała Program „Asystent osobisty osoby z niepełnosprawnością” po raz trzeci, podobnie 

jak Program „Opieka wytchnieniowa”. W 2025 roku z programu skorzystało 18 osób, 

a dofinansowanie wyniosło 37 842 zł. W bieżącym roku Gminie udało się pozyskać 

dofinansowanie w wysokości 220 304 zł. Łączna kwota środków na oba programy wynosi 

ponad 500 000 zł. Pani Dyrektor podkreśliła, że z programów skorzysta blisko 40 osób, które 

ostatecznie wyraziły zgodę na udział, co stanowi znaczący wzrost w porównaniu do lat 

ubiegłych. Na zakończenie zwróciła się do Rady z prośbą o podjęcie uchwały. 

Głosowano w sprawie: rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie przystąpienia Gminy 

Wieliszew do realizacji programu „Asystent osobisty osoby z niepełnosprawnością” -edycja 

2026. 

Wyniki głosowania: 

ZA (15): Buczek Anna, Donarski Rafał, Glandzberg Maciej, Kuciński Jacek, Kwiatkowska 

Grażyna, Miętek Artur, Miętek Łukasz, Sarna Dorota, Sierawski Artur, Sołtys Jan, Trzaskoma 

Bartłomiej, Trzaskoma Dorota, Wesołowska Krystyna, Wrzesińska Danuta, Zezoń Edwin. 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Ad 14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie podjęcia działań zmierzających do 

polepszenia warunków życiowych rodzin wielodzietnych zamieszkałych na terenie Gminy 

Wieliszew 

Przewodniczący obrad Pan Rafał Donarski poinformował, że projektem uchwały zajmowała 

się Komisja Zdrowia, Pomocy Społecznej i Ekologii, po czym poprosił Przewodniczącego 

Komisji Bartłomieja Trzaskomę o przedstawienie opinii. Przewodniczący Komisji 

poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Następnie głos zabrała 

Dyrektor Centrum Usług Społecznych Pani Krystyna Marszał-Jankowska, która wyjaśniła, że 

uchwała ma charakter porządkujący i upraszcza dotychczasowe zasady korzystania z ulg przez 

mieszkańców Gminy Wieliszew. Wskazała, że uchwała znosi zbędne procedury 

biurokratyczne, w szczególności obowiązek wydawania dodatkowych kart przez Gminę. Z ulg 

będą mogły korzystać rodziny wielodzietne wychowujące co najmniej troje dzieci, na zasadach 



zbliżonych do dotychczasowych, przy czym jedynymi wymaganymi dokumentami będą Karta 

Dużej Rodziny wydawana w ramach programu ogólnopolskiego oraz dokument 

potwierdzający rozliczanie podatku dochodowego na rzecz Gminy Wieliszew. Na zakończenie 

przewodniczący podziękowała za uwagę i przeszedł do głosowania. 

Głosowano w sprawie: rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie podjęcia działań 

zmierzających do polepszenia warunków życiowych rodzin wielodzietnych zamieszkałych na 

terenie Gminy Wieliszew 

Wyniki głosowania: 

ZA (15): Buczek Anna, Donarski Rafał, Glandzberg Maciej, Kuciński Jacek, Kwiatkowska 

Grażyna, Miętek Artur, Miętek Łukasz, Sarna Dorota, Sierawski Artur, Sołtys Jan, Trzaskoma 

Bartłomiej, Trzaskoma Dorota, Wesołowska Krystyna, Wrzesińska Danuta, Zezoń Edwin. 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Ad 15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie stanowiska dotyczącego zmiany 

przepisów prawa w zakresie ponoszenia przez gminy kosztów pobytu mieszkańców 

w domach pomocy społecznej oraz możliwości egzekwowania tych opłat. 

Przewodniczący obrad Pan Rafał Donarski wskazał, że projektem uchwały zajmowała się 

Komisja Zdrowia, Pomocy Społecznej i Ekologii, po czym poprosił Przewodniczącego Komisji 

Bartłomieja Trzaskomę o przedstawienie opinii. Przewodniczący Komisji poinformował, że 

Komisja przyjęła projekt uchwały jednogłośnie, przy obecności 5 członków. Przewodniczący 

obrad podkreślił, że projekt uchwały był szczegółowo omawiany przez Wójta Gminy podczas 

posiedzenia Komisji, wobec czego zaproponował przejście do dyskusji, o ile radni mają pytania 

lub uwagi. Wobec braku zgłoszeń do dyskusji przystąpiono do procedury głosowania nad 

projektem uchwały. 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie stanowiska dotyczącego 

zmiany przepisów prawa w zakresie ponoszenia przez gminy kosztów pobytu mieszkańców 

w domach pomocy społecznej oraz możliwości egzekwowania tych opłat.  

Wyniki głosowania: 

ZA (15): Buczek Anna, Donarski Rafał, Glandzberg Maciej, Kuciński Jacek, Kwiatkowska 

Grażyna, Miętek Artur, Miętek Łukasz, Sarna Dorota, Sierawski Artur, Sołtys Jan, Trzaskoma 

Bartłomiej, Trzaskoma Dorota, Wesołowska Krystyna, Wrzesińska Danuta, Zezoń Edwin. 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Ad 16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia zasad udzielenia dotacji 

celowej z budżetu Gminy Wieliszew na dofinansowanie kosztów budowy przydomowych 

oczyszczalni ścieków na terenie Gminy Wieliszew w rejonach położonych poza 

aglomeracją warszawską. 

Projektem uchwały zajmowała się Komisja Zdrowia, Pomocy Społecznej i Ekologii na 

wspólnym posiedzeniu komisji. Przewodniczący komisji, Bartłomiej Trzaskoma, potwierdził, 

że projekt uchwały został przegłosowany jednogłośnie przy obecności pięciu członków 



komisji. Projekt został omówiony przez Wójta Gminy Wieliszew Pana Pawła Kownackiego 

w związku z uchwałą Regionalnej Izby Obrachunkowej i spełnia oczekiwania tego organu. 

Wobec braku głosów w dyskusji przewodniczący zamknął ten punkt porządku obrad 

i zaproponował przejście do głosowania. 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie w sprawie określenia zasad 

udzielenia dotacji celowej z budżetu Gminy Wieliszew na dofinansowanie kosztów budowy 

przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie Gminy Wieliszew w rejonach położonych 

poza aglomeracją warszawską.  

Wyniki głosowania: 

ZA (15): Buczek Anna, Donarski Rafał, Glandzberg Maciej, Kuciński Jacek, Kwiatkowska 

Grażyna, Miętek Artur, Miętek Łukasz, Sarna Dorota, Sierawski Artur, Sołtys Jan, Trzaskoma 

Bartłomiej, Trzaskoma Dorota, Wesołowska Krystyna, Wrzesińska Danuta, Zezoń Edwin. 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Ad.17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wysokości stawek opłat za zajęcie pasa 

drogowego dla kategorii dróg gminnych. 

Przewodniczący obrad Pan Rafał Donarski poinformował, że projektem uchwały zajmowała 

się Komisja Rozwoju i Zagospodarowania Przestrzennego podczas wspólnego posiedzenia 

komisji. Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. W dalszej części 

przewodniczący wskazał, że projekt uchwały stanowi konsekwencję zmian stawek opłat 

obowiązujących od 2022 roku i zakłada ich podwyższenie, wynikające z potrzeb 

zabezpieczenia środków finansowych w budżecie Gminy. Podkreślił, że jest to działanie 

podejmowane w ramach delegacji ustawowej Rady Gminy, na wniosek Wójta Gminy. 

Następnie otworzył dyskusję. Wobec braku zgłoszeń dyskusję zamknął i przystąpił do 

głosowania nad projektem uchwały. 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wysokości stawek opłat za 

zajęcie pasa drogowego dla kategorii dróg gminnych 

Wyniki głosowania: 

ZA (15): Buczek Anna, Donarski Rafał, Glandzberg Maciej, Kuciński Jacek, Kwiatkowska 

Grażyna, Miętek Artur, Miętek Łukasz, Sarna Dorota, Sierawski Artur, Sołtys Jan, Trzaskoma 

Bartłomiej, Trzaskoma Dorota, Wesołowska Krystyna, Wrzesińska Danuta, Zezoń Edwin. 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Ad.18. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę nr LXI/587/2023 Rady 

Gminy Wieliszew z dnia 22 czerwca 2023 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia 

MPZP dla części wsi Olszewnica Stara (rejon ul. Cichej, Warszawskiej, Prostej, Polnej, 

Wiejskiej), gmina Wieliszew. 

Przewodniczący obrad Rafał Donarski poinformował o przejściu do punktu 18 porządku obrad, 

dotyczącego rozpatrzenia projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr LXI/587/2023 Rady 

Gminy Wieliszew z dnia 22 czerwca 2023 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia 



miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części wsi Olszewnica Stara. 

Następnie wskazał, że projektem uchwały zajmowała się Komisja Rozwoju 

i Zagospodarowania Przestrzennego, która jednogłośnie wydała pozytywną opinię. 

Przewodniczący obrad otworzył dyskusję, zaznaczając, że projekt uchwały został szczegółowo 

omówiony na posiedzeniu Komisji Rozwoju i Zagospodarowania Przestrzennego. Wobec 

braku zgłoszeń do dyskusji dyskusję zamknął. Następnie przystąpił do głosowania nad 

projektem uchwały. 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę nr LXI/587/2023 

Rady Gminy Wieliszew z dnia 22 czerwca 2023 roku w sprawie przystąpienia do sporządzenia 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części wsi Olszewnica Stara (rejon 

ul. Cichej, ul. Warszawskiej, ul. Prostej, ul. Polnej, ul. Wiejskiej), gmina Wieliszew. 

Wyniki głosowania: 

ZA (14): Buczek Anna, Donarski Rafał, Glandzberg Maciej, Kuciński Jacek, Kwiatkowska 

Grażyna, Miętek Artur, Miętek Łukasz, Sarna Dorota, Sierawski Artur, Trzaskoma Bartłomiej, 

Trzaskoma Dorota, Wesołowska Krystyna, Wrzesińska Danuta, Zezoń Edwin. 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (1): Jan Sołtys 

NIEOBECNI (0) 

Ad.19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia MPZP 

dla działek nr ewid. 748/5, 748/6 obr. 16 położonych w Wieliszewie, gmina Wieliszew. 

Przewodniczący obrad Pan Rafał Donarski poinformował o przejściu do punktu 19 porządku 

obrad. Wskazał, że projekt uchwały został wprowadzony do porządku obrad podczas bieżącej 

sesji. Projektem uchwały zajmowała się Komisja Rozwoju i Zagospodarowania 

Przestrzennego, która zaopiniowała go pozytywnie większością głosów. Przewodniczący obrad 

otworzył dyskusję. W trakcie dyskusji głos zabrał Radny Edwin Zezoń, który poruszył kwestię 

ewentualnego partycypowania wnioskodawcy w kosztach sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego oraz wpływu takiego rozwiązania na kolejność 

procedowania planów. Następnie wyjaśnień udzielił Wójt Gminy Wieliszew Paweł Kownacki, 

wskazując, że uchwała ma charakter inicjujący i umożliwia rozpoczęcie procedury 

planistycznej oraz rozmów, przy założeniu, że ewentualne rozwiązania nie będą obciążały 

budżetu gminy ani naruszały realizacji wcześniej przyjętych planów. Podkreślił, że uchwalanie 

miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego należy do kompetencji Rady Gminy, 

a dalsze decyzje będą podejmowane po przygotowaniu kompletnych dokumentów 

planistycznych. Po wyczerpaniu dyskusji Przewodniczący obrad zamknął dyskusję 

i przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do 

sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działek nr ewid. 748/5, 

748/6 obr. 16 położonych w Wieliszewie, gmina Wieliszew. 

Wyniki głosowania: 

ZA (15): Buczek Anna, Donarski Rafał, Glandzberg Maciej, Kuciński Jacek, Kwiatkowska 

Grażyna, Miętek Artur, Miętek Łukasz, Sarna Dorota, Sierawski Artur, Sołtys Jan, Trzaskoma 

Bartłomiej, Trzaskoma Dorota, Wesołowska Krystyna, Wrzesińska Danuta, Zezoń Edwin. 



PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Ad.20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia MPZP 

dla działki nr ewid. 903/9 obr. 16 położonej w Wieliszewie, gmina Wieliszew. 

Przewodniczący obrad Pan Rafał Donarski wskazał, że jest to kolejny projekt uchwały 

wprowadzony do porządku obrad podczas bieżącej sesji. Projektem uchwały zajmowała się 

Komisja Rozwoju i Zagospodarowania Przestrzennego, która zaopiniowała go pozytywnie 

większością głosów. Przewodniczący otworzył dyskusję. Wobec braku zgłoszeń dyskusję 

zamknięto i przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do 

sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działki nr ewid. 903/9 

obr. 16 położonej w Wieliszewie, gmina Wieliszew. 

Wyniki głosowania: 

ZA (15): Buczek Anna, Donarski Rafał, Glandzberg Maciej, Kuciński Jacek, Kwiatkowska 

Grażyna, Miętek Artur, Miętek Łukasz, Sarna Dorota, Sierawski Artur, Sołtys Jan, Trzaskoma 

Bartłomiej, Trzaskoma Dorota, Wesołowska Krystyna, Wrzesińska Danuta, Zezoń Edwin. 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Ad.21 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy 

o świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego. 

Przewodniczący Rady Gminy Wieliszew poinformował, że projektem uchwały zajmowała się 

Komisja Rozwoju i Zagospodarowania Przestrzennego, która jednogłośnie pozytywnie go 

zaopiniowała. W dalszej części wskazał, że projekt uchwały został szczegółowo omówiony na 

komisji, a informacje w tym zakresie przedstawił Wójt Gminy Wieliszew Paweł Kownacki 

następnie Przewodniczący otworzył dyskusję. Wobec braku zgłoszeń dyskusję zamkną 

i przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 

zawarcie umowy o świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego. 

Wyniki głosowania: 

ZA (15): Buczek Anna, Donarski Rafał, Glandzberg Maciej, Kuciński Jacek, Kwiatkowska 

Grażyna, Miętek Artur, Miętek Łukasz, Sarna Dorota, Sierawski Artur, Sołtys Jan, Trzaskoma 

Bartłomiej, Trzaskoma Dorota, Wesołowska Krystyna, Wrzesińska Danuta, Zezoń Edwin. 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Ad.22. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie zadań 

publicznych w obszarze transportu zbiorowego oraz zawarcie porozumienia 

międzygminnego z gminą Jabłonna w zakresie lokalnego transportu zbiorowego. 



Przewodniczący Rady Gminy Wieliszew Pan Rafał Donarski poinformował, że projektem 

uchwały zajmowała się Komisja Rozwoju i Zagospodarowania Przestrzennego, która 

jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała ten projekt po czym otworzył dyskusję. Wobec braku 

zgłoszeń dyskusję zamknięto i przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 

przyjęcie zadań publicznych w obszarze transportu zbiorowego oraz zawarcie porozumienia 

międzygminnego z gminą Jabłonna w zakresie lokalnego transportu zbiorowego. 

Wyniki głosowania: 

ZA (15): Buczek Anna, Donarski Rafał, Glandzberg Maciej, Kuciński Jacek, Kwiatkowska 

Grażyna, Miętek Artur, Miętek Łukasz, Sarna Dorota, Sierawski Artur, Sołtys Jan, Trzaskoma 

Bartłomiej, Trzaskoma Dorota, Wesołowska Krystyna, Wrzesińska Danuta, Zezoń Edwin. 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Przewodniczący Rady Gminy Wieliszew Rafał Donarski poinformował, że projekt uchwały 

został jednogłośnie pozytywnie zaopiniowany na posiedzeniu komisji. Wyjaśnił, że projekt 

stanowi konsekwencję zagadnień poruszonych na poprzedniej sesji Rady Gminy, związanych 

ze zmianami przepisów prawa, w szczególności w zakresie funkcjonowania sołectw oraz 

funduszu sołeckiego. Podkreślił konieczność dostosowania statutów sołectw do przepisów 

obowiązujących od dnia 1 stycznia 2026 roku. W dalszej części wskazał, że rekomendacją jest 

rozszerzenie zakresu prac Komisji Statutowej o opracowanie projektów zmian statutów 

sołectw, obok prowadzonych wcześniej prac nad zmianami statutu gminy. Przewodniczący 

otworzył dyskusję. W trakcie dyskusji głos zabrał Radny Artur Miętek, który zwrócił uwagę na 

kwestię terminu opracowania projektów zmian statutów. W odpowiedzi Przewodniczący 

wskazał, że w przypadku potrzeby wydłużenia terminu możliwe będzie dokonanie 

odpowiednich czynności formalnych. Po wyczerpaniu dyskusji Przewodniczący zamknął 

dyskusję i przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 

powołania Komisji Statutowej Rady Gminy Wieliszew. 

Wyniki głosowania: 

ZA (15): Buczek Anna, Donarski Rafał, Glandzberg Maciej, Kuciński Jacek, Kwiatkowska 

Grażyna, Miętek Artur, Miętek Łukasz, Sarna Dorota, Sierawski Artur, Sołtys Jan, Trzaskoma 

Bartłomiej, Trzaskoma Dorota, Wesołowska Krystyna, Wrzesińska Danuta, Zezoń Edwin. 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Ad.24. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie pozostawienia petycji bez rozpatrzenia. 

Przewodniczący Rady Gminy Wieliszew wskazał, że projektem uchwały zajmowała się 

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji. Następnie głos zabrała Przewodnicząca Komisji Krystyna 

Wesołowska, która przedstawiła stanowisko Komisji oraz uzasadnienie rekomendacji 

pozostawienia petycji bez rozpatrzenia. Wyjaśniła, że petycja nie spełniała wymogów 



formalnych określonych w ustawie o petycjach, w szczególności nie zawierała wskazania 

osoby reprezentującej podmiot wnoszący petycję ani danych adresowych wymaganych 

przepisami prawa. Wskazała również, że zgodnie z obowiązującymi przepisami petycje 

niespełniające tych wymogów podlegają pozostawieniu bez rozpatrzenia. Jednocześnie 

podkreśliła, że Komisja odniosła się merytorycznie do poruszonych zagadnień, wskazując 

możliwość dalszych działań dialogowych, w tym powołania zespołu roboczego z udziałem 

przedstawicieli zainteresowanych środowisk, w celu analizy zgłoszonych postulatów 

i wypracowania społecznie akceptowalnych rozwiązań. Przewodniczący podziękował za 

wypowiedź i otworzył dyskusję. Wobec braku zgłoszeń dyskusję zamknięto i przystąpiono do 

głosowania nad projektem uchwały. 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie pozostawienia petycji bez 

rozpatrzenia. 

Wyniki głosowania: 

ZA (13): 

Buczek Anna, Donarski Rafał, Glandzberg Maciej, Kwiatkowska Grażyna, Miętek Artur, 

Miętek Łukasz, Sarna Dorota, Sołtys Jan, Trzaskoma Bartłomiej, Trzaskoma Dorota, 

Wesołowska Krystyna, Wrzesińska Danuta, Zezoń Edwin 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2): Kuciński Jacek, Sierawski Artur 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Ad. 25. Wolne wnioski i informacje. 

Przewodniczący Rady Gminy Wieliszew przekazał głos mieszkance, która odniosła się do 

spraw związanych z procedowaniem miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

omawianego na wcześniejszej sesji. Przedstawiła stanowisko właścicieli nieruchomości, 

wskazując na zgłoszony sprzeciw wobec planowanego przeznaczenia części terenu pod 

zalesienie oraz na dotychczasowy przebieg działań związanych z uzyskaniem decyzji 

o warunkach zabudowy. Zwróciła się o przedstawienie uzasadnienia przyjętych rozwiązań oraz 

podniosła argumenty dotyczące skutków dla właścicieli nieruchomości. W odpowiedzi głos 

zabrał Wójt Gminy Wieliszew Paweł Kownacki, wskazując, że przyjęte kierunki wynikają 

z obowiązujących dokumentów planistycznych w szczególności ze studium uwarunkowań 

i kierunków zagospodarowania przestrzennego, a podjęte działania stanowią konsekwencję 

tych zapisów. Podkreślił możliwość korzystania z dostępnych środków prawnych, w tym 

zaskarżenia uchwały, a także udziału strony w postępowaniach administracyjnych. Następnie 

głos zabrał Przewodniczący obrad Rafał Donarski, uzupełniając wyjaśnienia o wskazanie, że 

Rada Gminy proceduje plany miejscowe w oparciu o obowiązujące dokumenty planistyczne, 

natomiast kwestie decyzji o warunkach zabudowy pozostają w kompetencji organu 

wykonawczego. W toku dyskusji głos zabrali radni. Radny Artur Sierawski wskazał na 

potrzebę analizy sprawy na posiedzeniu właściwej komisji oraz odniósł się do dokumentów 

planistycznych obowiązujących dla tego obszaru. Radny Edwin Zezoń zadawał pytania 

dotyczące ewentualnych wcześniejszych uwag składanych do aktów planistycznych oraz trybu 

podejmowania działań w sytuacji wpływu wniosków o warunki zabudowy. Ponownie głos 

zabrała mieszkanka, doprecyzowując przebieg działań podejmowanych na przestrzeni kilku lat 

oraz okoliczności związane z uzyskiwaniem zgód dotyczących dostępu do drogi publicznej 



i uzbrojenia terenu. Przewodniczący obrad Rafał Donarski poinformował, że korespondencja 

skierowana do Rady Gminy, po jej wpływie, zostanie przekazana do właściwej komisji celem 

analizy i wypracowania stanowiska. W końcowej części dyskusji głos ponownie zabrał Wójt 

Gminy, podkreślając, że projekt uchwały oraz podjęte działania były odpowiedzią na sygnały 

o wpływających wnioskach dotyczących decyzji o warunkach zabudowy dla terenów 

wskazanych w dokumentach planistycznych, jako przeznaczone pod zalesienie. Zaznaczył, że 

samo złożenie wniosku ani spełnienie części warunków formalnych nie przesądza jeszcze 

o wydaniu decyzji pozytywnej, gdyż postępowanie wymaga uzgodnień z właściwymi 

instytucjami i organami. Wójt Gminy Wieliszew Pan Paweł Kownacki wskazał również, że 

podejmowane działania wynikały z zapisów obowiązujących dokumentów planistycznych 

i były przekazywane Radzie, jako informacja uzasadniająca potrzebę wszczęcia procedury 

planistycznej. Jednocześnie podkreślił, że mieszkanka podobnie jak inni właściciele 

nieruchomości ma prawo korzystać z przewidzianych prawem środków, w tym do zaskarżenia 

uchwały oraz do składania odwołań w ramach postępowań administracyjnych. Na zakończenie 

zwrócił uwagę, że Rada podejmowała decyzję w dobrej wierze i zgodnie z obowiązującymi 

zapisami dokumentów planistycznych, a dalsze czynności w sprawie będą procedowane 

w trybie właściwym, w tym na posiedzeniu odpowiedniej komisji. Przewodniczący obrad Rafał 

Donarski poinformował, że zgłoszona sprawa, po formalnym wpływie pisma do Rady Gminy, 

zostanie przekazana do właściwej komisji celem analizy, po czym zamknął dyskusję w tym 

punkcie porządku obrad. Po zakończeniu tej części dyskusji głos zabrała Przewodnicząca 

Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, Pani Krystyna Wesołowska zwracając się do Pani Mecenas 

o wyjaśnienie charakteru przepisu dotyczącego pozostawienia petycji bez rozpatrzenia. 

Następnie głos zabrała radca prawny, wskazując, że przepis ma charakter obligatoryjny, a w 

przypadku niespełnienia wymogów formalnych petycję pozostawia się bez rozpatrzenia 

Ad.26. Zamknięcie obrad XXV sesji Rady Gminy Wieliszew. 

Przewodniczący Rady Gminy Wieliszew Rafał Donarski podziękował radnym oraz wszystkim 

obecnym za udział w sesji, składając jednocześnie życzenia zdrowia, spokoju, radości oraz 

pomyślności w okresie świątecznym, a także wytrwałości, energii i owocnej współpracy 

w nadchodzącym 2026 roku. Wyraził nadzieję na dalszą realizację wspólnych planów na rzecz 

rozwoju gminy. 

Na zakończenie Przewodniczący obrad stwierdził wyczerpanie porządku obrad i zamknął XXV 

sesję Rady Gminy Wieliszew. 

Sesję zakończono o godz. 15:26. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Wieliszew 

Rafał Donarski 

Przygotowała: Anna Orzechowska 


